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Az ellenzék még mindig mélyen 
a fülére húzva hordja az elbizottság 
és a tudatlanság sipkáját, hogy meg 
ne hallja valahogy az óra komoly 
intelmeit, mely hirdeti, hogy elég 
lenne a farsangi tréfa, hogy elmúlt 
hamvazó szerda is.

Senki sem akarja az ellenzéket 
összezúzni, senki sem akarja hogy, 
hamut hintsen bűnös fejére ; azt 
tartjuk, hogy néhány veder hideg­
víztől gyorsabban lehűlne izzó agy­
veleje.

De az óra azt a hirt is hozza, 
hogy a szultán már elfogadta Ma­
gyarország, Ausztria és Oroszország 
reformjavaslatait, melyeket az ösz- 
szes európai nagy hatalmak támo­
gatnak. Ez legalább az első pilla­
natra sokat ígérő, jó jel. Mert a 
hatalmak rendkívüli gyengédséggel 
úgy szerkesztették javaslataikat — 
hogy a szultán önérzetén a legcse­
kélyebb csorba sem esik, hogy 
alattvalói szemében kívülről a leg­
kisebb pressziót sem szenvedő.

Még hozzá ezek a reformjavaslatok ! 
olyanok, melyek részint maguk a } 
szultánok által tett ígéretekhez fű­
ződnek, részint korábban tett javas­
latok gyöngitései, melyeket a ha­
talmak a mostani szultánnak tettek. 
De épen ezért kell komoly meg­
fontolás alá venni, hogy ha ezeket 
az Ígéreteket és javaslatokat máig, 
tehát majdnem hetven évi idő alatt. 
mely az IS.'hViki Hat ti-Serif óta el­
telt, nem lehetett keresztülvinni, 
nincs meg a feltétlen bizonyossága 
annak, hogy tehát most keresztül 
lehet őket vinni. Már pedig a két 
vezető hatalom ebben az akcióban 
tartozik önmagának, tartozik annak 
a bizalomnak és támogatásnak, me­
lyet a többi hatalmak nyújtottak 
nekik, hogy a javasolt ’-e form ok 
életbe léptetését nyomatékkai kö­
veteljék.

Ez a nyomaték a rendelkezésre 
álló eszközök ismeretének eredmé­
nye, melyeket valamely állam ál­

dozhatna, vagy alkal­
is 7andékszik. f1 a p; f

kai mazásba
mazásba kozni

két kapott, nem teljesitik és a 
nyomatéket nem kell aktuálissá 
tenni, minél biztosabb, hogy a vir­
tuális eszközök mindenkor elegen­
dők. Hogy tehát Magyarország és 
Ausztria akciója gyökerében békés 
maradhasson, részben a magyar 
képviselöház ellenzékétől függ, a 
mennyiben kész a katonai javasla­
tokat a leggyorsabban elintézni. Hisz 
tudnia kell az ellenzéknek, hogy a 
monarchia két állama közül éppen 
Magyarországnak van érdekében, 
hogy a Kelet békés fejlődésbe jus­
son.

Mert éppen ezzel fog ott Ma­
gyarország befolyása erőben min­
dinkább nyerni. Az ellenzéknek te­
hát csupán azt az egyetlen egy 
bünbánatot kell elvégeznie, hogy 
emlékezzék meg politikai köteles­
ségéről, melylyel a parlamentáriz- 
musnak és a hazának tartozik és 
ezt a kötelességét csak akkor tel­
jesíti, ha parlamenti többség által 
képviselt nemzet akarata ellen többé 
nem támad, hanem tiszteletteljesen 
meghajlik előtte.

Szürke éo
A Szabadság számára irta : Yévtcssy Gyula

Olmos, szürke felhők úsznak az 
égen. Azt az egy pár világosabb szintit 
is hamarosan besötétiti egy-egy nagy 
hamvas-sötét fel hőgom oly. S aztán egy­
forma sötét szürke lesz az egész égbolt, 
mint valami szürke szinpróbákkal tele­
pingáit régi, megkopott paletta.

Az utcáról a nedves, hideg őszi köd, 
mintha a bezárt ablakokon át is beszű­
rődnék és kleben ráülne, alegényes szál­
lás ripsz-bútoraira ; a falakon a képekre 
a tükör asztalon az arcképcsomóra s itt 
előttem a fehér papirosra, mely türelme­
den várja, hogy teleszántsam fekete be- 
tübarázdákkal.

De nagyon lassan megy a munka. 
Az őszi alkonyat komor, sötét hangulata 
rászáll az ember agyára is és szórakoz­
tató, mulatságos történetek helyett csak 
a múltak kellemetlen, fájó emlékeit ker­
geti ki onnan.

Az ablakhoz megyek és nézek ki a 
utcára. Alkonyodik. A járó-kelők, mintha 
csendes árnyak lennének, úgy suhan­
ok el a ködben, mely mint valami

süni, fakószinü fátyol lassanként reábo- 
; rói mindenre.
I Az átellenben lévő kaszárnyászéra
j házak Ízléstelen gipsz cirádáira ; a járó •
I kelőkre, a kik gyorsan sietnek végig a 
i nedves aszfalton, mely igy az ablakból 
I nézve, a gázlángok világánál, olyan mint 
j valami óriási vízi állat széles háta, a 
I mint elnyúlik hosszan, szélesen a házak 

mentén.
Kegyetlenül szomorú idő. Olyan, a 

minőben az embert a legkellemetlenebb 
emlékei szokták felkeresni. Az az idő, a 
mikor legjobban az eszébe, szokot jutni 
az embernek az élet ostobasága, célta­
lansága : a mikor minden életunalmunk 
mellett mégis hideg borzadálylyal gon­
dolunk arra az utolsó napra, mikor me­
reven fogunk feküdni az ágyukon és 
megáll a gép egy kerék sem mozdul 
többet, egy unciányi levegőt se szív be 
többet,’ a tüdő és a szemek nyitva lesz­
nek, de a merev, hideg golyók nem fog ­
nak többé látni. .......

Igen, az ilyen fajta idő kiválóké* 
pen alkalmas árra, hogy rágondoljuk. 
Halál ő kegyelmesságére is, . akiről bi­
zony teljesen meg szoktunk feledkezni a 
verő fény es, szép napokban. Hanem Oó 
a nyár halála után, kezd a téma idény-

3 koronás Shacspßrrel együtt havt

szerű lenni. A fákról lehullottak a leve­
lek, a virágok mind elhervadtak, a nap­
nak nincs melege, dideregve, fázva já­
runk s egyszerre csak az eszünkbe jut a 
mi halálunk is. S még ?jó, ha szegény- 
embernek jut az;eszébe, annak legalább 
nincs mit sajnálni az életen. Sőt az éle­
tét egy kis vigasztaló varázszsal is vonja 
be a tudat, hogy nem sokáig tart az 
egész.

Néztem, néztem ki az ablakon és 
eszembe jutott, hogy nem sokáig tart az 
egész ! Égy pár évig még csak elnyo­
morog az ember, úgy ahogy ! S lassan­
ként kezdtem rájönni, hogy ez a csúnya, 
télbe hajló ősz, még megnyugtató gon­
dolatokat is tud ébreszteni.

A nagyvárosi őszről pedig még eny- 
nyi békéltető hangulatot sem tételeztem 
volna fel. A falusi, az más egészen.

Ott kinn a csúf őszi köd legalább 
nem szorult bele az utcák merev házvo­
nalaiba, hanem szétterjedt a falu kis, ala­
csony házai között, az akácokkal beülte­
tett széles utcákon s megritkulva oszlott 
szét, a vén hegy lába alatt elterülő lapá­
lyon a sárga erdő fái között s a Mátra 
ormának cikcakkos vonalát, mint valami 
puha, fehér liattyuprém. úgy szegte 
körül.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Saját tudósítónktól.
Budapest, febr. 2(>.

Nagy viharra készült a kurucok tá­
bora : A m.-csékei választás jó alkaimul 
szolgált arra, hogy az obstrukoiót egy 
kis parázs veszekedéssel tágítsák ki. 
Csak négyen jelentkeztek a napirend 
előtti felszólalásra : Barta Ferenc, Gabá­
nyi Miklós, Molnár Ákos és Telegdy 
József. Gabányi ma is a humort képvi­
selte, mig Barta és Molnár állításának 
túlnyomó részét Telegdy frappánsul és 
nagy hatással cáfolta meg. Ezután Széli 
Kálmán miniszterelnök tiltakozott a jo­
gosulatlan támadások ellen.

Az egész vihart zsúfolt karzat hall­
gatta és a közönség mély sajnálkozással 
vonult ki a folyosóra, a mikor az elnök 
a zárt ülést elrendelte.

A szélbal teljesen a fenékig akarta 
kihasználni a csékei választást és ez tel­
jesen sikerült is neki.

A folyosón ezalatt viharos és époly 
kínos jelenet játszódott le Ráth Endre 
képviselő és Hámos László gömöri fő­
ispán között. Egy gömöri választásról 
volt szó, miközben a főispán azt mon­
dotta, hogy nem engedte meg a hazudo- 
zást. Ráth ezt sértésnek vette és már- 
már párbajról beszéltek, a mikor az ügy 
Hámos magyarázatával békésen ért vé­
get. Kijelentette ugyanis, hogy a hazu- 
dozást nem Ráth Endrére értette.

Ott mégis csak volt egy kis poéíi- 
kus színe is a késő ősznek, meg azután 
ott 11 \ énkor kezdődtek a víg szüretek 
melyeknek örökre vége van.

Igaza volt Benkő Gábornak, az én 
egykori jó cimborámnak, hogy csak ősz 
ne lenne soha itt, ebben a nagy városban, 
mert ez a nyomorult évszak keseríti el 
az embert.

Meglátod, egyszer egy őszszel 
valami rémitő nagy ostobaságot fogok 
elkövetni ! Hidd el, hogy én még főbe 
lövöm magam valamelyik őszön !

Azt hittem, hogy akkor be volt 
csípve, a mikor ezt mondta, pedig kivé­
tő Iképen józan ^ észszel mondta, csodá­
latos sejtéssel érezve előre a jövőjét.

Szegény fiú ! Most két éve követte 
el azt a rémítő, nagy ostobaságot, a 
mely tulajdonképen nem is voll osto­
baság !

Előtte való nap egész délután ná- 
<am ült. Máskor a világért se tudott volna 
orákok at ilyen nyugodtan megülni. Egyik 
sivárt szívta a másik után "és beszélt.

szinten, nyíltan beszélte el az egész clet- 
tortenetét, anélkül, hogy kérdeztem volna 
tőle.

Minden apropos nélkül kezdett bele, 
Es nekem együgyü fővel, nem volt any- 
nyi eszem, hogy a beszédéből kiolvastam 
volna sötét szándékát. Azt, hogy a tör­
ténetét, szinte végrendeletszerüleg hagyja 
reám s másnap már ott fog feküdni, me­
rev, hideg arccal a ravatalon.

Jóformán minden szavából sejthet­
nem volna, hogy nem bírja már tovább

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök: Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán miniszterelnök.
Elnök fél 11 órakor nyitja meg az 

ülést és jelenti, hogy Kovács Pál sürgős 
interpellációt jelentett be egy polgármes­
ter fegyelmi ügyében. Jelenti továbbá, 
hogy a m.-csókéi választás dolgában 
Barta Ferenc, Gabányi Miklós, Molnár 
Ákos és Telegdy József a napirend előtt 
fel fognak szólalni.

A m.-csékei választás.
Barta Ferenc : Olyan választást, 

mint a minő a m.-csékei volt, még ke­
veset látott Széli uralma alatt. Bikar- 
megyében volt már egj'-két ilyen válasz­
tás, különben bizonyos az, hogy Bihar­
ban Szélinek szava sincs. (Zaj a szél­
balon.)

Papp Zoltán : Ez a tiszta választás!
Barta: Elmondja, hogy a közigaz- 

gaiasi tisztviselők korteskedtek. Egy fő­
szolgabíró lefoglalt egy kocsit, a melyen 
függetlenségi választók voltak. (Nagy 
zaj a szélbalon.)

Szathmáry Mór: Egyáltalán mit ke­
res ott a főszolgabíró !

Telegdy József: A rendre ügyel fel. 
(Nagy zaj a szélbalon.)

Thaiy Kálmán : Ismerjük ezt a Tisza 
választásokból ! (Zaj.)

Barta: Egyáltalán a közigazgatási 
tisztviselők úgy dicsekedtek, mintha ők 
rendelkeztek volna mindenben. L'gy lát­
szik, a miniszterelnöknek Szatlvuári "múlt­
kori interpellációjára adott válasza báto­
rította fel a tisztviselőket. (Zaj a szél­
balon.) Szőlőssy főszolgabíró erőszakkal 
vit(6 be a választókat a szabadelvüpárti 
jelöltre szavazni. Ezt a választást kér­
vénynyel fogfák megtámadni és igy még 
sok szó esik róla, de addig is megtorló 
intézkedéseket kér azok ellen, a kikvisz-

szaéltek a törvényekkel. Egy Horváth 
nevű szolgabiró meg is mondta, ho»v 
rnujd csinál 6 külön választási törvényt 
(Zaj.) Elmondja azután, hogy Szokoly 
lamás váradi ügyvédet Szőliőssy főszokra- 
biro letartóztatta és csendőrökkel szuronvt 
szereztetett neki. (Zaj.) Felemlíti, hogy 

M iiisfgütleusGgi szavazót nein Gíi^edtok 
szavazni. (Zaj.) Reméli, hogy a vissza- 
élesek megtoriatlunok nem maradnak. 
(Zaj.)

Gabányi Miklós: 1877 óta sok vá­
lasztáson vett már részt, de még ilyen 
gyalázatos, aljas, piszkos, arcátlan vá- 

j Osztást nem látott. (Zaj.) Minden tiszt- 
vise ő, szolgabiró. főszolgabíró, járásbiró 
ott korteskedett és két hétig hivatalba se 
járt. Nem csoda, mert a miniszterelnök 
7S000 koronát küldött a vesztegetési alap­
ból, (Derültség.) Elmondja, hogy Remete 
községben a jegyző és a főszolgabíró 
tol\ ton a nép között voltak, a jegyző 
itatta őket. — Ok nem gondolták,—- 
úgymond hogy én ki vagyok. (De­
rültség.) — A mikor megtudták, paff 
lettek. (Zajos derültség.) — Másnap 
Bossia községben épen prédikáció volt a 
templomban, ő is bement, de mihelyt a 

, pap megtudta, hogy ö (Gabányi) is benn 
I van, rögtön abbahagyta a prédikációt 
‘ (Zajos derültség.) A mikor a néphez 

szólva, arra intette őket, hogy ne szavaz­
zanak a kormányra, mert uj terheket 
rónak a népre a katonai javaslatokkal, 
azt felelték .■ A mi fiaink akkor boldogok 
ha húst esznek, már pedig katonakoruk­
ban esznek húst. A visszaélések megtor­
lását kéri.

Molnár Ákos szintén több állítólagos 
visszaélést sorol fel. A választási elnökök 
nem engedtek meg az ellenzéki bizalmi 
férfiak szabad közlekedését. Az egyik 
elnök önkénykedett. Bizalmatlan a kor­
mány iránt. A rendszer szerinte nem 
változott, sőt rosszabb lett. mert most

___ ______ 1903. február 27.

türm végzetszerüleg reá nehezedő sorsát 
s csak azért beszéli nekem a tragédiá­
ját, hogy azt újból maga előtt látva, biz­
tos evőt meríthessen ahhoz a tettéhez, 
amit másnap elkövetett.

Ilyenféle idők jártak akkoriban is. 
Az ősz egyszerre a télbe fordult. Kelle­
metlen, hideg, nedves alkonyat volt. A 
szobában egymással átellenben ültünk. A 
szürke homályból csak égő szivarjaink 
vegei pislogtak elő. Lámpát akartam gyúj­
tani, de nem engedte :

Jobb igy ! Legalább hozzászokik 
az ember a sötétséghez. Az élet nagyobb 
része úgyis a halál. Mozgunk egynéhány 
évig, hogy aztán a végtelenségig pihen­
jünk a tőidben. S ezt nevezik életnek.
I ersze, hogy a gazda ember kitombolhatja 
magát az alatt a pár esztendő alatt is, 
de a magam fajta szegény csak a nyo- 
morgásba unhat bele. És nagyon nagv 
gyönyörűséggel gondolok ám én a ha- 
buta. Mert az legalább bizonyos dolog. 
Mas egyébb dolgom úgyis mindig bizony­
talan volt. Ma sohasem tudtam, hogv 
mi lesz holnap. Most pedig holnap már 
tudin fogom, hogy mi lesz velem a vég- 
te<enségig. Becsapom a hitelezőimet, a 
kiknek azt Ígértem, hogy holnap fizetek ; 
a názmrat, aki a házbért várja ; meg a 
feleségemet, a kinek uj őszi ruhát Ígér­
tem. Le fogok számolni mindenkivel 1 

felállt a székéből és járkálni kez­
dett a szobában. Nehéz, kellemetlenül 
nyikorgó, készen vett, olcsó cipőnek a 
kopogását mintha most is hallanám, s 
öu magát is, mintha ott látnám sétálni

lel s alá a szoba félhomályában és 
mintha a beszédét is hallanám, úgymint 
akkor.

Azt tudod, hogy eljöttem az új­
ságtól 1 A múlt hónap elseje óta nincs 
biztos kenyerem. Pedig hát az a ron­
gyos száz forint, habár kegyetlen mód 
meg kellett érte dolgozni s annyi mun­
káért nem volt pénz mégis — csak biz­
tos volt, Még egy pár forint kereshetett 
ember mellékesen s megélhetett belőle. 
Mig megnem házasodtam, egész jól ki­
jöttem a pénzemből. De persze megkel­
let bolondulnom s elvennem egy szegény 
leányt. Hiszen tudhatod, hogy Emmá­
nak egy garasa se volt. Még a bútoro­
kat is nekem kellett megvennem. No de 
ez nem volt baj. Szerettem, szeretett, 
boldogok voltunk. Azt hittem, hogy 
egy ilyen földhöz ragadt szegény, ha 
másból nem, hát hálából is hűséges, 
szerető feleség lesz. Az is volt egy da­
rabig. Addig amig jól ment. dolgunk. 
A dolgok jómenése alatt érted azt, hogy 
egész nap odahaza, egész éjjel pedig a 
szerkesztőségben dolgoztam, s igy meg­
kerestem annyit, a mennyiből szerény 
kis két szobás lakásban megélhettünk, 
sőt amikor lemondtam a szivarozásról, 
hát az asszonynyal minden hónapban 
elmehettünk színház után cigányt is hal- 
gatui valamelyik vendéglőbe, l'gy lát­
szott, hogy Emma teljesen meg volt elé­
gedve ezzel az élettel. Valami nagy jé 
kedvet sohse mutatottt ugyan, de hát 
édes Istenem, tudtam én, hogy az asz- 
szonyuknak csak uj ruhákkal lehet örö-
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simán, mosolyogva megy minden erősza- ! 
koskodás.

Telegdy József: A m. csékei válasz­
tókerülethez négy járásból való községek 
tartoznak. Négy szolgabiró volt ott, csak 
négy és ezekre szükség volt ott, mert az 
ellenpárt izgatott, vesztegetett ezeket a 
vizsgálat majd ki fogja deríteni. (Zaj.)

RákOSSi; Melyik párt vesztegetett ?
Telegdy : A Désy párt és a vele egye 

sült 48-as párt. (Nagy zaj jobbról.) A 
48-as párt etetett és itatott és ott a fő­
szolgabíróknak kötelességük rendet csi­
nálni. (Tetszés jobbról.)

Hogy mennyire szükség volt a rend­
tartásra, bizonyítja magának Adorjánnak 
az esete. Adorján Emil jelölt a feleségé­
vel egy falun hajtatott keresztül. Ott a 
szekerét fel akarták borítani és ha a fő­
bíró nincs ott szerencsétlenség történik. 
(Nagy zaj jobbról. Tetszés.) Kellett-e te­
hát főbírónak ott lenni ? A válsztási el­
nökök rendet csináltak. A Désy pártnak 
csak a 48-ások felé engedtek szabad tért.

Felkiáltások a szélbalon: Hát a 
meggyőződés?!

Telegdy József: A Désy párt nehe­
zen tudta.a meggyőződését megváltoz- 
toztatni. (Elénk derültség ) Elmondja ez­
után, hogy Adorján nevét Bodolanak 
F dórának, Hadorának, Adóinak sőt Tő­
gy érán Annának mondták. (Zajos de­
rültség,) De a melyik az Adorján névhez 
hasonló volt, azt elfogadták. Különben 
egy aljárásbiró Adorjántollakat osztoga­
tott. (Nagy zaj jobbról.)

Szatmári egyre kiabál.
Elnök csendre inti őt.
Telegdy : A függetlenségi szavazók 

megfélemlítették a szabadelvűeket. Végül 
tiltakozik az ellen hogy Biharvármegye 
tisztviselői karát meggyanúsítsák. (Zajos 
helyeslés jobbról.)

Széli Kálmán miniszterelnök : A 
közigazgatási tisztviselőknek kötelességük 
a választásokon a rendre felügyelni. ( Nagy
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zaj a szélbalon, Halljuk ! Halljuk 1 jobb­
ról. )

A jegyzők dolga ez ! kiáltják szél­
balról.

Széli min. elnök : A közigazgatási 
tisztviselők a t ír vény értelmében is sza­
badon vehetnek részt a választásokon, 
de ha hivatalos hatalmukkal visszaélnek, 
akkor a törvény utói éri őket.

Rakovszky : Soha!
Széli min. elnök. A szónokok ma 

olyan állításokat is kockáztattak róla, a 
melyek arcul ütik a valót. (Zajos tetszés 
jobbról.) Nem frázisokat hirdet ő, hanem 
a törvényt betartja. Hányszor kért az el­
lenzék segítséget 1 Ő sohasem tekinti, 
barát, vagy ellenfél-e az illető, m.ndig 
igazságosan jár el. Barátaitól is kapott 
szemrehányást szigora miait. Ellenzéki 
pressziokról is hallott eleget. Ha itt prie- 
szió volt, májú kideríti a vizsgálat. A 
közigazgatási tisztviselők sem rakhatják 
zsebre a meggyőződésüket, sem a. szi­
vükben el nem raktározhatják (Élénk 
teszés.)

Gabányi azzal állott elő, hogy ő 
78000 koronát küldött le vesztegetés cél­
jából. Ez nem igaz ! Ez ellen tiltakozik. 
11a a túloldaliak minden állítása olyan, 
mint ez, akkor bocsánatot kér, de az 
egészből egy betű sem igazi (Zajos tet­
szés jobbról.)

Barta Ferenc személyes kérdésben 
kijelenti, hogy nem igaz az, mintha a 
függetlenségi párt vesztegetett volna. Bi­
zonyítsa, be ezt Telegdy. (Zaj.)

Ezzel a vita véget ért.
Elnök jelenti, hogy 20 képviselő 

zárt ülést kért. Ezt elrendeli.
Szünet után következett a
zárt ülés.
Holló Lajos kijelenti, hogy azért 

kértek zárt ülést, mert a miniszterelnök 
előbbi kijelentései félreértésekre adnak 
alkalmat. A közigazgatási tisztviselők 
bátorításnak veszik szavait.

Széli Kálmán szükségtelennek tartja
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a zárt ülést. A magyar csókéi választás 
ügyeit nem ismeri, de megvizsgáltatja. 
Frázisnak mondja azt a vádat, hogy pe­
rifériákra a tisztviselők nem tartják bea 
törvényt. Hogy a tisztviselő gyáván, here 
módjára éljen a közéletben, azt senki se 
kívánhatja. Kéri a túloldalt, ne izgassa 
magát ok nélkül. A tisztviselőknek a 
választókat befolyásolni nem szabad. 
Kéri a 'zárt ülés berekesztését és térjen 
át a ház a napirendre.

Pichler, lusth, Haas Ivor különböző 
! állítólagos választási visszaéléseket em!i~ 
i lenek fel.

A zárt ülés után
nyílt ülésen

Kovács Pál a félegyházi felfüggesz­
tett polgármester ügyében interpellált.

Széli Kálmán felvilágosításait az 
egész ház tudomásul vette.

Kirándulások
Székelyországba.

Szózat a tanuló ifjúsághoz.

A Szabadság számára irta: Vántsa György.

Boldog idők, hová tüntetek? Talán 
nem is volt igaz a midőn a szabad szé­
kely nemzet azt a darabka kis főidet., 
melyet rá szent örökül Csaba királyfi 
hagyott, országnak nevezte és e kis or­
szágot, melynek minden rögéhez reges 
emlékek fűződnek, testével, életével védte , 
Ez oly régen volt . . . talán igaz sem 
volt ...

Változtak az idők, változtak az em­
berek.

A szabad székely nemzet, a büszke 
népfaj, szolgaságnak járma alatt görnyed 

I s koldusbottal kezében vándor utón van.
Nem a székely íésziktöl csengenek 

! ma már a vadregényes bércek ormai;
I ha az egykori óriás leányka ma leszál- 
I Jana a Veneturné, Rabszonnó, Vápa vagy

hordja a zsákokat, mig csak bele nem 
szakad. De hát hiába, ha nem születtem 
zsák hordónak, mit csináljak? Emma 
ugyan megmondta, hogy mit. Lőjem ma­
gam főbe 1 Igen, ezt tanácsolta. Bizonyár:, 
szeretne újra férjhez menni. Lehet, hogy 
meg is szerzem neki ezt azt örömet. Neki 
is öröm lesz, nekem is. Az unott láncot 
végre széttéphetjük. Mert az lett a ró­
zsaláncból. A szegénységben nagyon ha­
mar egymásra unnak az emberek. A sze­
relmet csak a gazdaságban lehet meg­
őrizni. Jobb lesz ez igy. Neki is nekem

A felesége könyezve áll az ágy lá­
bánál ;

— Látja, milyen szerencsétlen va­
gyok ! Az utolsó Írnok felesége is kap 
nyugdijat, csak én .,v:m! És még elmert 
venni ilyen sorsra !

Letörölte azután a könnyeit s bosz- 
szusan mondta :

— Es azok a rongyos újságok nem. 
is említik, hogy felesége is volt. Csak a 
kedves kollegájukat siratják 1 No lám mi­
lyen kedves is, mióta meghalt! . . .

met szerezni, azokra pedig nem te't. 
Mikor azután ráadásul kicseppentem az 
újságtól, nemcsak ruhákra nem telt de 
ennivalóra se. Nem kaptam helyet sehol 
se. Hogy is kaptam volna, hiszen ősz 
végén csak nem mozdul ki senki a jó 
meleg szerkesztőségekből, ha csak ki 
nem dobják. Senki se akar télire az ut­
cára kerülne. En pedig odakerülnék, ha 
megélném a telet. Nem szeret senki, jó 
barátom nincs sehol, nem ismer senki 
nem mehetek semmire. És elvégre miat­
tam nem is dobhatnak ki sehonnan sen­
kit- Sokan vagyunk fókák. Maholnap 
már minden ember újságot ir. Mert jó 
kenyér ez az élelmes és okos embereknek,
l e én egyik se vagyok ! Se élelmes se 
okos nem tudok megélni. Punktum. A 
jogot pedig csak nem folytathatom most. 
kopaszodó fejjel, harminc éves koromban. 
Mikorra végezném be, mikorra vizsgáznék 
e. s miből élnék addig? És írni se tu­

dok ebben a bizonytalan helyzetemben. 
Betek óta apró kölcsönökből élek. A te- * 1 
esegem meg untai an veszekszik velem, 
aogy ilyen nyomorult, olyan élhetetlen 
'agyok! S még csaknem is haragudtam 

mert igaza van. S abban is igaza van 
mikor azt mondja, hogy ón rutul m e gcsal- 
)am . > mert azt mondtam, hogy keresek 
‘lnnyií, amennyiből eltarthatom ! Persze, 

ogy megcsaltam ! De hát én akkor azt,
1 hogy a kenyér nem esketik ki 

munkabíró ember szájából. Azéból nem
iirVi*' a^an is igaza van a feleségem­
ül' i- tW cSy zsákhordó felesége, leg- 

a ö bizonyosan tudhatja, húg) az ura

is ! Elvégre még jobb meghalni mint 
megbolondulni. Ha egyedül lennék, még 
próbálnék küzdeni tovább, de igy nem 
tudok. Gyenge vagyok a harchoz. S az 
élet nem is való a magam fajta embe­
reknek, akik csak dolgozni tudnak, egye­
bet semmit ; se stróberkedni, se hencegni 
se a világot bolonditani. Minket észre se 
vesznek, mintha a világon se volnánk ! 
Amint hogy azt sem fogják észrevenni, ha 
már nem leszünk a világon . . .

Sok mindenfélét összebeszélt még 
akkor este Benkö Gábor, de én jóformán 
rá se figyeltem. Megszoktam már, hogy 
hetek óta, mióta állás nélkül van, min­
dig lamentáljon s a világot azzal fenye­
gesse, hogy főbe lövi magát. Most sem 
vettem komolyan. Még akkor sem, mikor 
bucsuzáskor könyezett s alig akarta el­
ereszteni a kezemet.

Csak másnap mikor ott láttam fe- 
küdni az ágyán, átlőtt halántékkal. Akkor ; 
már komolyan kellett venni.

! Ott állok az ablaknál s nézek ki az 
I utcára. A sürü homályban a járókelő árny- 
I alakok, mintha egy koporsót kísérnének 

s a koporsóról mintha az én neve vet 
olvasnám le. Három négy újságíró paj­
tásomat látom utánna menni. Közönyö­
sen, fáradtan mennek utána, úgy ahogy 
mi mentük a Benkő Gábor koporsója 
után . . .

Meggy ujtom a lámpát s félretolom 
magam elől a papirost, amelyre tárcát 
akartam irni. S neki fogok okosabb mun­
kának : megírom annak az urnák, akivel 
már a minap is alkudtam a leányára, 
hogy elfogadom az ajánlatát s ha készg 
pénzben azonnal lefizeti, amit ígért, a 
kisasszonyt hajlandó vagyok az anya­
könyvvezető elé vezetni.

Mert ez talán mégis megakadályozza 
az embert abban, hogy ilyen ólmos, szürkét 
napon, az jusson az eszébe, ami szegény 
Benkő Gábornak.
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Ika-várából az alattuk elterülő s ma is 
oly termékeny rónákra, nem a székely 
szántó-vetőt szedné fel kötényébe, mint 
hajdan. A hadvezető Mika Sárák, az 
ezermester Czerjékek a tatárverő Domo­
kosok emlékei mythologiai legendák, az 
ivadékok . . . hja! az ivadékok, — szár­
nya szegett sasok már.

Magyar tanuló ifjúság, hozzátok, 
mint a jövő szép és nagy reményű plántái, 
szól az a felhívó szózat, melyet a Maros­
vásárhelyi Székely Társaság közlés és 
ajánlás céljából hozzánk küldött meg.

A székely föld s nyomasztó viszo­
nyok között tengődő népének helyzete, 
mely iránt az érdeklődés ma már a tár­
sadalom minden rétegében országos jel­
legű mozgalommá alakult át, eredményei­
ben a magyar tanuló ifjúság hazafias tá­
mogatására is számit.

A felhívó szózat, mely a délkeleti 
Kárpátok aljáról hangzik felétek magyar 
tanuló ifjak, nem anyagi támogatásra 
kér fel benneteket, hanem arra, hogy ha 
majd a nehéz munka után eljön a pihe­
nés — a nagy szünidő ideje, a szórako­
zást, az üdülést, siessetek a székelyföld 
természeti kincsekben gazdag vidékein 
felkeresni.

Magyar tanult) ifjúság! jól tudjuk 
ismeritek elődeitek dicső s magasztos 
történetét hisz’ rajongó szeretettel tanul­
tátok s tanuljátok azt, de szebb ős ma­
radandóbb nyomot hagyna fogékony szi­
veitekben az, ha a holt betűk után meg­
ismernétek azokat a helyeket, a hol az 
ott leirt események lejátszódtak.

Nap-nap után igen szépen növekszik 
azoknak száma közietek magyar tanuló 
ifjak, a kik, a leggyakrabban a külföldre 
siettek ismerőitek gyarapítására.

Nem mondom szükségetek van a 
külföld megismerésére is, de hazátok 
megismerni szent kötelességetek 1

A maros vásárhelyi Székely Társa­
ság által hozzátok intézett szózatból felé­
tek cseng Bálványos, lka, Vápa, Kmcses 
Búd vár, Réka, Mihó, Tárnod, Rákóczi, 
Várhegy, Veneturné, Rabszonnó, Székely 
támad- és Székely bánj a várak romjainak 
hívogató szava ; hivogatóan integetnek 
felétek a Nemere, Nagy Sándor. Hargita j 
Kuhar, Piliske és Rika büszke bércei ál- ! 
tál féltve rejtegetett csöndes berkein fekvő 
Borszék, Zsögöd, Tusnád, Bálványos fa­
red, Málnás, Bódék, kászon Jakabfalva, i 
Kovászna, Élőpatak, Lobogó, Szováta, 
Szejke, Doboga. Szováta és Görgény só- 
akna kedves és vadregényes fekvésű für­
dői, tudvágyaitok kielégítésére oly csaló- 
gatóan hívogatnak Szent Anna tava, a 
torjai Büdös, az almási barlang, a bor­
széki jég barlang, Mádéfalva, a parajdi 
Kopár sóhegyek és Angyal falva melyek­
nek festőién szép vidékeit nem találjátok 
fel sehol.

Magyar tanuló ifjúság, megvagyunk 
győződve arról, hogy megfogjátok ra­
gadni az alkalmat és kisebb nagyobb 
csoportokba tömörülve sietni fogtok a 
Maros vásárhelyi Székely Társaság által 
a folyó év nyarán rendezendő 10—10 
napos s mindössze 50 koronába kerülő,
(melyben fuvar és a teljes ellátás is benne 
foglaltatik) társas kirándulásokon részt- 
venni.

E kirándulásokra vonatkozó részle­
tes felvilágosításokat a március hó 1-én 
újonnan alakítandó helybeni Székely tár­
saság titkára és jegyzője készséggel meg 
fogják adni.

Tömörüljetek kedves magyar tauuló 
ifjak, kellemest a hasznossal párosítva 
töltsétek el a szünidőt első sorban is a 
székely föld alapos megismerésével, cs

ugyanakkor ismerjétek meg székely test- \ 
véreitek, ismerjétek meg nyomasztó hely- ; 
zetét s akkor majd tudni fogjátok mi a 
népfaj iránt a ti legszentebb kötelessé­
getek.

híre k.

Napló.

Ipannuzeum nyitva minden vasárnap és ünnep 
napon d. o 9—1‘2-ig.

Febr. 27. A tinrvestélyoket rendező szükebb körű 
bizottság ülése d. u- 5 órakor.

Febr. 28. A Csokonai-kör felolvasó illése a vá­
rosháza nagytermében d u 5 órakor- 

Febr. 28. A jog- és pénzügyi bizottság ülése 
d. u. ti órakor.

Märe 1. A müpárioló egylet közgyűlése d. e.
11 órakor a városháza nagytermében,

Máté. 1. A gazdasági bizottság ülése a város­
házán d. e- 10 órakor.

Márc, 1. A Székely társaság alakuló gyűlése. 
Márc. 1. A debreceni kereskedő társulat köz­

gyűlése.
Márc. 2. A népnevelésügyi bizottság alakuló 

ülése d, u. 5 órakor-
Márc. 2. A községi iskolaszék alakuló ülése 

d. u. 4 órakor.
Máié. 4. A debreceni dalegylet II történelmi 

hangversenye a Bika szállodában- 
Márc. 5- Városi közigazgatási bizottsági ülés 

d. u. ti órakor.
Márc. 8. A jogász és tisztviselőkor közgyűlése 

d, e- 11 órakor.
Márc. 9. Megyei közigazgatási bizottsági ülés 

d. e- 10 órakor.
Márc; 29. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.
Márc. 29. A debreceni tisztviselők önsegélyző 

ejeleiének közgyűlése a Jogász és tiszt­
viselőkor helyiségében d. e. 11 órakor.

* Lótenyésztési tárgyalások Debrecen­
ben. Losonczv Mihály miniszteri taná­
csos elnök lésével huszonegy vármegye 
kiküldötte, az egyes lótenyésztési bizott­
ságok elnökei tartottak értekezletet teg­
nap a vármegyeházán, a melyen ti te- 
nyészkerületcket állapították meg. Jelen 
voltak az értekezleten ; a földmiveiésügyi 
minisztérium képviseletében Losonczv 
Mihály min. tanácsos, gróf d’Orsay ny. 
ezredes, báró Podtnaniczky Béla minisz­
teri titkár ; Debrecen vár. képviseletében 
Kovács József polgármester Király Gyula 
tanácsnok, RickI Antal a gazd. egyesü­
let elnöke, — Hutflész Kázrnér a lóte- 
nyészbizottság elnöke; Hajdumegye kép­
viseletében Ráso Gyula alispán a hajdú- 
megyei gazd. egyesület elnöke, Fogthüy 
János a lótenyészbizottság elnöke ; a deb­
receni méntelep képviseletében Vadlallah 
El Hadad Mihály ezredes, Pered Dénes 
százados, méntelep parancsnok, Abauj- 
Tornamegye képviseletében Hammersberg 
László óvsz. képviselő, Biliarvármegyéből 
lovag Wertheimstein Alfréd. Gömörvár- 
megyéből Farkas Abris orsz. képviselő ; 
Zólyom vármegyéből Radvánszky György 
orsz. képviselő; Szatmárvámiegyéből 
Wosvzlv Aladár főjegyző és Schweitzer 
Gábor ny. ezredes. Jász-Nagy-Kun Szol­
nok vármegyéből gróf Szapáry György 
és dr. Benkő A. 1 jegyző, Borsod várrne-
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gyéből Miklós Ödön orsz képviselő és 
Melczer Gyula alispán. Zemplén várme­
gyéből Dokus Gyula alispán és Madár 
Emil. Nógrád vármegyéből Nagy Mihály 
alispán, Ibi Felix gazd. egyesületi titkát-. 
Máramaros vármegyétől Lika Sándor 
állami állatorvos, Bereg vármegyéből fínv 
György. Szabolcs vármegyéből TAptliay 
Béla, Ugocsa vármegyéből Lator István. 
Az értekezleten megállapították, hogy 
egyes kerületekben, milyen ló fajok te- 
nyésztessenek. Erre vonatkozólag a gaz­
dasági egyesületek javaslatát fogadták el 
s e szerint hegyes vidékeken a lipicai 
és arabs, homokos területeken az arabs 
és angol félvér, nagyon homokos talajon 
az angol félvér és Nónius fajok tenyész- 
tendők. — így Debrecenben is az 
angol félvér és a Nónius faj az irány­
adók. — Délben bankett volt az 
értekezleten jelen voltak tiszteletére a 
Bika szálloda éttermében, a melyen meg­
jelent Puky Gyula főispán is. A vendé­
gek megtekintették az epreskerti mén- 
anyagot s örömmel állapították meg, hogy 
lótenyésztésünk az 1885-iki országos ki­
állítás óta nagyot haladt, de bizony, na­
gyon elérkezett az ideje annak, hogy 
angol telivéreket szerezzen a ciframé­
nesekbe.

* A jogász és tisztviselőkor közgyű­
lése. A debreceni jogász és tisztviselőkor 
saját helyiségében jövő vasánap március 
hó 8-án tartja rendes közgyűlését d. e. 
j 1 órakor. A közgyűlés tárgyai lesznek 
1. Elnöki jelentés. 2..A számvizsgáló bi­
zottság jelentése. 3. Költségelőirányzat. 
4. Esetleges indítványok. 5. Tiszt újítás.

* Előljárósági ülés az ipartestületnél.
A debreceni ipartestület elöljárósága teg­
nap délután 5 órakor tartotta meg szo­
kásos havi ülését az ipartestület tanács­
termében. A gyűlés csendesen folyt le, 
csak az alelnökök választásánál volt egy 
kis mozgalom, Tóth Kálmán ipartestületi 
elnök megnyitván az ülést felolvasta a 
február hó folyamán felszabadít1! taiion- 
cok névsorát. Felszabadultak a követke­
zők : Varga Gábor cipész, Havasi László 
csizmadia, Havasi János csizmadia, Ró­
zsa Sándor kovács, Csapó István tímár, 
Lcnárd János csizmadia, Varga Géza 
órás, Kovács Lajos csizmadia, Böször­
ményi László kovács, Horváth Kálmán 
szobrász, Steinhardt Lajos borbély, Ba- 
loskó József asztalos, Szántó Margit női 
szabó, Szabó Juliánná női szabó, Nagy 
Gusztáv esztergályos, Herceg Sámuel 
lakatos, Konkoly Béla hentes, Mártonffi 
István hentes, Lakatos Imre asztalos, 
Barta Gyula lakatos, Juhász Sándor la* 
katos, Csilla Sándor asztalos, Gulyás Mi­
hály ács, Tarnóezy Antal sütő, Kaizler 
Mózes lakatos.

Az uj segédek közül Barta Gyula 
lakatossegódet aranyéremmel tüntette ki 
az ipartestület elöljárósága úgy a ta­
nonciskolában tanúsított kitűnő szorgal­
máért, mint a szakmájában elért rend­
kívüli ügyességéért és tudásáért.

Az alelnök választásra került ezután 
a sor. Az első alelnöki állásra két jelölt 
volt, K. Tóth Sámuel esztergályos cs 
Dávidházy Kálmán könyvkötő. Megvá­
lasztották első alelnöknek K. Tóth Sá­
muelt. Második alelnök lett Kuruc Mik­
lós csizmadia mester. Választás után töb 
folyó ügyet, szakosztályi előterjesztést es 
idegen megkeresést intézett el az elöl-

__ ...... 1903. február 2 7.
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i áróság, majd a február hónapban beje­
lentett iparváltásokat ós iparbeszünteté- 
seket olvasták fel, mely után a gyűlés 
fél hét órakor szétoszlott.

* Hajduvármegye tisztviselőinek moz- 
»alma. Hajdvármegye tisztviselőit Rásó 
Gyula kir. tanácsos alispán március 2-án 
délelőtt 9 órára értekezletre hivta össze 
a vármegyeház közgyűlési termébe. Az 
értekezlet célja a vármegyei tisztviselők 
javadalmazása tárgyában megindított or­
szágos mozgalomhoz való csatlakozás 
megbeszélése, illetve kimondása lesz. — 
Részletes tárgysorozat a következő: 1. 
Állás foglalás Ilont vármegye tiszti kara 
által a vármegyei tisztviselők javadalma­
zásának rendezése céljából indított orszá­
gos eljárás tárgyában. 2. A tiszti nyug- 
dijszabályzat átdolgozása tárgyában ki­
adott 12479—903. számú m. kir. belügy­
miniszteri rendelet intézkedéseinek meg- , 
beszélése. 3. Az uj ügyviteli szabályzat 
végrehajtása körül felmerült vitás esetek 
megbeszélése. Erre az utolsó pontra vo­
natkozó kérdéseket illetve indítványokat 
legkésőbb a gyűlés előtt három nappal 
be kell jelenteni dr. Czeglédy Mihály 
előadónál.

* Halálozások. A tegnapi nap folya­
mán elhaltak: Porkoláb Piroska ev. ref.
9 éves, Csatáry Lajos ev. ref. 66 éves, 
Kovács József ev. ref. 27 éves, Kolin 
Sándor izr. .1 hónapos.

* Mezőgazdasági szeszgyár a Pallagon. 
Hidvégher Mihály a város nagybérlője 
tegnap egy ajánlatot nyújtott be a vá­
roshoz, melyben hivatkozással az uj szesz­
adó törvény nagy engedményeire azt 
kéri a várostól, hogy a Pallagon egy 
mezőgazdasági szeszgyárt létesíthessen. 
Hidvégher Mihály 50—60 ezer koronára 
állapítja a költségvetést s szerinte ebből 

^kitelne a gyár épület, berendezéssel
együtt. Ha a város ezt az összeget ka­
matmentesen rendelkezésére bocsájtaná, 
vagy í'elópittetné a gyárat, úgy ő 16 éven 
keresztül egyenlő részletekben visszafi­
zetné a városnak, úgy hogy az 15 év 
múlva a város tulajdonába kerülne, A 
gyár terményhulladékai ezen felül emel­
nék az ottani földek termőképességét is.

* Elütötte a kisvonat Tegnap dél­
után egy három fehéráru-kocsiból és egy 
mozdonytól álló kisvonat jött az István 
gőzmalom telepéről be a városba. Az 
Egymalom-utca torkolatánál hirtelen egy 
két lovas igás szekér bukkant elő s mi­
előtt akár a mozdonyvezető, akár a ko­
csis segítettek volna, a kisvasút elkapta 
a kocsit s mintegy 10 méternyire tolta 
maga előtt. A csodával határos, hogy 
sem a lovaknak, sem a kocsisnak nem 
történt semmi baja, csak a kocsi hátsó 
része zúzódott össze. Miután a kisvasúti 
mozdony vezetője mielőtt az utca torko­
lathoz ért volna, megtette az előirt csen­
getést, a könnyelmű kocsist feljelentet­
ték a rendőrségnél. A bajba került fogat 
Áron Manó szeszkereskedő tulajdona.

* Éjszakai zene bona. A zene-bona 
talán nem is fejezi ki teljesen azt, ami­
ről alább van szó. Jogász műszava : ran- 
dalirozás, annyit jelent mint: jókedvünk­
ben belekötni az élő fába, a sínen áll­
dogáló kisvasúti kocsikat egyesült erővel 
eltologatni, a vas redőnyökön hangi-

csálni, a rendőrt lemarházni, a síiteket 
leszedegetni, a kofasátrakat egymás tete­
jére rakosgatni, a szivattyús közkutakat 
gómeskuttá átalakítani, papirsipkát rakni 
a Csokonai szobor réz fejére, a gázlám­
pákat hol eloltani, hol meggy uj tani, 
konílislovon mülovari fogásokat bemu­
tatni, a tanárok ajtajára bábaeimert sze­
gezni, stb. stb. Mind oly kedves apró­
ságok, mik rózsaszínű fonálként húzód­
nak végig virágos jogászéletünkön. A 
rendőrség azonban nem méltányolja eze­
ket az ártatlan mulatságokat. Tegnap is 
több jogász urat jelentettek fel, kik, bi­
zonyára fontos és életbevágó ok miatt 
leszedték Katz piac-utcai borkereskedő 
cégtábláját. Igazán kár, hogv a rendőr­
ségnek nincs érzéke a játszi, gyermekded 
humor iránt.

* A bál és a téli kabát. Löwinger 
Ferenc kereskedősegéd felment az Iparos 
kör táncmulatságára a Bika szálló bál­
termébe. Téli kabátját azonban nem tette 
a ruhatárba, hanem az előteremben egy 
székre helyezte. Mig Löwinger Ferenc 
mit sem gyanítva gyorspolkázott a te­
remben, egy gyors kezű dzsentlmón el- 
polkázott a télikabátjával. A károsult 

\ fiatalember reggel bánattal, de kabát 
j nélkül ment haza. Tudván, hogy a ka­

bát eltűnésének nagyrészt saját vigyá­
zatlansága az oka, nem tett jelentést a 
rendőrségen a véletlen azonban se­
gítségére jött. Neumann Mandel ócska- 
ruhanereskedő tegnap egy kabátot kí­
nai gatott eladásra. Löwinger Ferencnél 
is ajánlkozott, éppen jó helyen, mert az 
eladásra szánt télikabátban rögtön fel­
ismerte a sajátját. Együtt mentek fel a 
rendőrségre, hol Löwinger visszakapta 
igaz jószágát. Neumann Mandel vallo­
mása alapján a tettest is hamarosan 
kézrekeriiették Nyári Sándor kovács - 
segéd személyében, ki vallomása szerint 
a tett elkövetésekor nagyon be volt volt 
rúgva.

* Építkezések a biinügyi-oszlályaál. A
rendőrség bűnügyi osztálya mellett van 
egy kis épület, mely eddig bolthelyiség 
bérével szaporította a város jövedelmét. 
Most azonban, hogy a bűnügyek roha­
mos szaporodásával mind több és több 
helyiségre van szüksége a rendőrségnek, 
a város felmondta Jobbágy János bérlő­
nek a boltot s kiköltözése után két szo­
bával szaporítja a helyiségek eddigi szá­
mát. Az uj lakrészben valószínűleg a 
csendőrjárőrök hivatalos szobái lesznek. 
Jobbágy bácsi pedig, a rend éber őreinek 
hűséges kantinosa elköltözik, — de lesz 
esze, hogy nem megy messzire.

* A meleg bor. A debreceni messze 
földön ismert kofavilágnak hosszú idők 
óta egyik legtipikusabb alakja volt özv. 
Vnrgti Istvánná. Elég különleges áruval 
kereskedett: meleg bort mért, persze kel­
lően felfüszerezve, - a didergő emberi­
ségnek. Évtizedek suhantak át az öreg 
néni felett s most meg kellett érni, hogy 
valami szemes finánc, — hogy a varjú 
kacérkodjék a szemeivel, — kikutatta az 
ártatlan meleg bort. Varga Istvánnét, pe­
dig felcitálták a rendőrséghez s tudtára 
adták nagy hivatali komolysággal, hogy 
a körméréshez stemplis engedély kell. — 
így pusztítja ki a típusokat a stempli.

x A korona takarék és hitelszövet­
kezet. 1903-ik évi január hó 1-én meg­
nyitotta a 3-ik évtársulatát. Ezen uj év­
társulatra a beiratkozások a szövetkezet I 
Piac-u. 6 szám alatti helyiségben telje­
síthetők. Minden törzsbetét után heten­
ként 1 korona fizetendő. Az intézet elő-

a

nyei: törzsbetétei 6 százalékot jő ed ele­
meznek, kötelező heti betétekkel eí.'itno;. - 
ditja a takarékosságot, továbbá minden 
törzsbetét után 200—260 korona kölcsön 
kapható. Miután a szövetkezet a köl­
csönnek külön visszafizetését nem kívánja 
hanem az a heti betétekkel törlesztődik, 
igy a szövetkezet kölesüriei a könnyű 
visszafizetési módozat által különösen 
előnyösek kereskedőknek, íp trtnokhak, 
mezőgazdáknak és hivatalnoknak egy­
aránt. A kölcsönök kezesség mellett 
bctáblázásra és biztosítékul elfogadhat’- 
értékekre adatnak.

A két év társulatba beiratkozott 1529 
tag heti 4948 korona befizetéssel.. A be­
fizetett tőke 463.621 korona. I belépés 
ez idő szerint még mulasztási illeték 
nélkül történhet.

Agról-ágm,
A 1 k a Imi apró s á g- o k.

Nem is Bartók Lajos irta . „ .
A nemrég olliunvl Bartók Lajos sokan 

szerették, de még többen bántó; iák, kisebbí­
tették.

Mikor pályája épen emelkedőben volt ét- 
I a költészet terén, meg a Nemzeti Színházban 
! történeti színmüveivel szép sikereket aratott, 

abban az időben Írók és műim wek nagy szám­
mal jártak a budapesti Feliér ló külön étkező­
jébe.

Bercsényi Béla is gyakran m. fordv.lt ot: 
és fűszerezte kellemes előadásával, tréfáival a 
a társaság estéit.

Járt oda egy fiatal tanár is, ki szeretet: 
mindenbe beleszólni és akái > olt helye, akk­
uéin, külön véleményt adott.

Egv alkalommal szóba jött Bartók Lajos 
L és Bartók költészete. Bercsényi hozta 'tele v. 
társalgásba és előnyösen beszélt róla.

A tanár nem állhatta meg, hogy bele ne 
szóljon :

— Nem ér kérem Bartók versei közül 
egy sem egy fabatkát.

— Nem-e ? kérdi Bercsényi.
— Nem bizony kérem, én csak -értek 

hozzá, tanár vagyok.
— Elhiszem kérem, de ezek a versek tra- 

gvon szépek.
— Bizony nem szépek azok !
— Olvasta ön már ?
— Már, hogy ne olvastam volna! 

szólt neheztelve az ifjú tanár, ki inkább kö­
vette a divatot, mint Pestalozzi elvei t.

Bercsényit egy kicsit bántotta a tálságos 
fiatal tiiz s mosolyogva tette neki ezt s kér­
dést :

— De liát a Pusztai fűz eimiit. elvseta-e ? 
Mit szól ahhoz? Az csak szép?

— No az az egy ér valamit * — szólt a.
tanár.

— Lássa barátom, pedig éppen az nincs 
is benne a köteteiben, mert azt nem is Janók 
Lajos irta.

A társaság nevetett, de a tanár is erei jáw- 
töhbet a Fehér ló-ba"



■

•' ->

KÖZIGAZGATÁS.
X Jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­
sága most szombaton e hónap 28-án 
Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt d. 
ii. 3 órakor ülést tart a városháza nagy­
termében. Az ülés tárgyai a következők:

1. A debreceni gazdasági egyletnek 
Dr. Bayer Ferencnek és a debreceni rab 
segélyező egyesületnek kérvényei a m.- 
Pói esi országút mellett levő városi föld­
nek bérbeadása illetve egyrészének át­
engedése iránt.

2. A házipénztár 19(3 évi költség­
vetése a felebbezések következtében kelt 
belügyminiszteri leirattal egyetemben.

3. Főszámvevőnek jelentése az ipa­
rostanonciskola építésével kapcsolatos 
költségek honnan leendő fedezése tár­
gyában.

4. Egyébb net áni sürgős folyóügyek"
X A lelencház ügye. Végre még is 

esak dűlőre fog jutni a d ebreceni lelenc- 
Az kovaépi tésén ek kérdése. A legalkal­

masabb hely minden tekintetben a mes­
ter utca végén levő, a helyi vasút tulaj­
donát képező földterület, a melyet a he­
lyi vasút társaság hajlandó is a város 
tulajdonába átengedni s ez irányban teg­
nap délután Puky Gyula főispán és Ko­
vács József polgármester jelenlétében 
árnyalások is folytak.

X Közgyűlés márciusban. A vá­
rosházán megketíőztetett erővel dol­
goznak a város 1903 évi költség 
vetésén és a felekezeti iskolák 
rendezésére vonatkozó javaslatokon, 
melyeknek eddigi állásáról tegnap 
hallgatta meg az előterjesztéseket
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JD'uky Gyula főispán. Hanem bár­
milyen szorosan dolgozzanak is a 
városházán ezen fontos ügyekben 
nem lehet azokat úgy előkészíteni, 
hogy március első felében rendkí­
vüli közgyűlés elé kerüljenek. A 
miniszter, aki azt óhajtotta, hogy 
március 15 ikére a költségvetés 
ajra letárgyalva terjesszék fel hozzá 
a lehetetlenséggel határos dolgot 
óhajtott s ez a kívánsága aligha 
teljesedik, miután a munkálatok 
"Okkal több időt vesznek igénybe. 
Így hát aligha lehet március „lö-ig 
rendkívüli közgyűlést tartani s ezek 
a fontos ügyek, a lelenc-ház hova 
építésének kérdésével csak a már 
fiús 15 ig rendkívüli közgyűlést 
tartani s ezek a fontos ügyek, a 
lelencház hovaépitésének kérdésével 
csak március végén tartandó ren­
des közgyűlésen nyernek elintézést.

X Városatyák számának felemelése.
'. jbb város elhatározta, hogy a városi 

. rvényhatósági bizottsági tagok számát 
lAemeli s Szegedet erre a miniszter kény- 
szeri tette is. Debrecen is elhatározta a 
városatyák számának szaporítását. Most 
egyik nagyváradi lap, — értesülésének 
•forrását nem nevezve meg — a követ­
kező feltűnő h irt közli: A belügyminisz- 
. er himbán már régebben dolgoznak egy 
: rvényj avas laton, mely a régibb rendel- 
■cezés megszüntetésével a törvényható­

sági bizottsági tagok számának korlá­
tozását célozza oly módon, hogy a lét­
szám az eddiginek telére szálljon alá. 
Érdekes a javaslatnak az a része is, 
mely azt kontemplálja, hogy a virilisek 
szintén választás utján juthatnak be a 
közgyűlésbe akként, hogy a legtöbb 
adót fizetők saját kebelükből választás 
utján küldik a viriliseket a képviselő- 
testületbe. A létszám leszállítását célzó 
törvényjavaslat első tekintetre autonómia 
csorbításnak látszik ugyan, de ha meg­
gondoljuk, arra a következtetésre jutunk, 
hogy a kormány ezzel a tárgyalások za­
vartalanabb, folyékonyabb menetét és ez­
zel az átlátszóbb gyorsabb közigazgatást 
akarja biztosítani. Tény ugyanis az, 
hogy minél nagyobb egy gyülekezet, 
annál nehézkesebb a tárgyalás, amit bi­
zonyít a szakosztály rendszer, ami a 
törvényhatósági bizottság kebelében fen- 
áll és az a sok ad hoc bizottsági, amit 
kénytelen-kelletlen minden alkalommal 
Elküldenek.

X A gazdasági bizottság ülése. Deb­
recen város gazdasági bizottsága a jövő 
vasárnap, március hónap 1-én a gazda­
sági tanácsi hivatalban, a városházán 
ülést tart d. e. 10 órakor, a melyen tolyó 
ügyek nyernek elintézést.

EGYHÁZ és ISKOLA.
üj óvó. Az Abeles-íéle polgári és elemi 

leányiskola igazgatósága ez utón értesíti 
a t. szülőket, hogy jövő hónap, az az 
március 10-án az intézet helyiségében 
(Hatvan utca 23.) egy a kir. tanfelügye­
lőség által engedélyezett óvót (fiuk és le­
ányok részére) nyit. Az intézet jó helyi­
ségen kívül szép fásitott udvarral s tá­
gas játszóhelyly el bir. Különös ügyeimet 
kíván az intézet fordítani a gyermekek 
felügyeletére s testüket fejlesztő egész­
séges mozgásra. Beiratások délelőtt 11—12 
s délután 4—5 az igazgatósági irodában 
togadtatnak el.

EGYLET.

Tisztviselők önsegélyző egylete. A
debreceni tisztviselők önsegélyző egyle­
tének tagjai tegnap délután 5 órakor 
igazgatósági ülést tartottak Kengyel Imre 
elnöklete alatt, melyen a rendes évi köz­
gyűlés tárgysorozatát készítették elő. Át­
vizsgálták az egylet mérlegét, melyet 
azonban még a felügyelő bizottságnak 
hitelesíteni kell.^ E szerint az egylet 
l90-> korona és 75 filier forgalmat csinált 
az eJmult évben sebből a tiszta haszon 
117í korona 74 fillér. Ebből 5 százalékot 
a icszv ényesek kapnak, a többi az egyleti 
alapokhoz fog csatoltatok A közgyűlés 
határidejéül március hó 29-ikének d. e. 
II óráját tűzték ki, a közgyűlés a jogász 
es .isztviselőkör helyiségében lesz. Az 
Az egyletnek most 320 tagja van, ami 
tekintve az egylet igazán jótékony célját 
nagyon meglepő. Az egylet tagjainak 
nemcsak kisebb és nagyobb segélyt nyújt 
hanem e mellett kereskedésekben fürdők-
ben, g.\ ógytárakban, színházban is ked­
vezményeket nyújt. E mellett 30 korona 
egylct! dijat is elfogad az egylet, havi 
részletekben is. Ilyen nagy városban mint 
Debrecen igen csodálatos, hogy a tiszt- 
v lsei ők csak ilyen mérsékelt módon pár- 
toJják ezt a humánus egyesületet.

S Z I N E i Z.
Színházi műsor:

Febr. 27. pénteken ; R, Réthy Laura 
asszony és Szilágyi Dezső vendégfelléptével 
A koldusdiák, daljáték. It. ‘

Febr. 28- szombaton : Bacsányi, színmű* 
Először. C,

Március 1. vasárnap délután A bánya- 
mester, daljáték, este Bacsányi, színmű.

— (A márciusi műsor-tervezet.) Makó 
igazgató összeállította március hónaniáiÁ 
a társulat müsortervezetét. Természetesén 
ezen a szép és értékes tervezeten a v« 
lóság a körülményekhez képest sokat fW> 
még változtatni ; de így is érdekesnek 
tartjuk tájékozásul közzétenni a márciusi 
műsor-tervezetet, mely a következő- 
Március 1. Bacsányi, színmű.

,, 2. Bacsányi
„ 3. Bacsányi.
» 4. Bob herceg, daljáték. Először
„ ö. Bob herceg.
„ 6. Bob herceg.
„ 7. Denevér, daljáték R. Réthy

Laura vendégjátéka. ''
„ 8. Macbeth, szomorujáték, d. u

Bányamester, daljáték.
,, 9. Demimonde, színmű.
,, .10. Do lovai nábob leánya, színmű

Iványi Antal első fellépte’ 
,, 11. Borneo és Julia, szomorujá­

ték. Cserni Béla vendég­
játéka.

„ 12. A vasgyáros színmű.
„ 13. Virágcsata, daljáték. R. Réthy

Laura vendégjátéka.
„ 14. Hoffman meséi, dalmű. R.

Réthy Laura vendégjátéka.
„ 15. Arany lakodalom, tört. lát­

ványosság, d. u. Várisi élet, 
daljáték.

,, 10. Kéz kezet mos, vígjáték. Elő­
ször.

,, 17. Kéz kezet mos. ,
» 1B. A bajusz, énekes vígjáték1'

Először.
» 19. A bajusz.
„ 20. Finn este.
„ 21. Ugyanez.
,, 22. Sárga csikó, népszínmű, d. u.

Képzelt beteg, vígjáték.
’> 23. A szultán, daljáték, fi. Réthy

Laura vendégjátéka.
24. Görög rabszolga, daljáték.
25. Az arany ember, színmű, d. u. 

Liliomszál gyermek darab.
,, 20. I tolsó levél, vígjáték.
„ 27. A két Rasztzan, színmű.
„ 28. Szegény Jonathán, daljáték.

R Réthy Laura vendégjá­
téka.

„ 29. Garasosalispán, vígjáték, d. u„
San-Toy.

)) 30. Simonyi óbester, szinmii. Elő­
ször.

)> 31. Simonyi óbester.
— (Endre és Johanna.) Rákosi Jenő 

lázas, izgató lelki rajzokban gazdag tör­
téneti szomorujátéka, Endre es Johanna 
került színre tegnap ismét és mélyen 
megrázta főn séges költészetével, halálo­
san félelmes jeleneteivel a közönséget. A 
hatást megerősítette a két főszereplő, 
’Jeszenszkyné és l’alágyi Lajos, vala­
mint hlonovits György szép, művészi 
értékű játéka.

— (A koldnsdiák.) Milöcker nagy 
daljátéka, melynek zenéje pompás, jó 
szereposztásban kerül előadásra ma este.
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Laurát a színház vendégmüvésznője R. 
Réthv Laura asszony énekli. Broniszlá- 
vát Felhő Rózsi, Ollendorfot mint ven­
dég Szilágyi Dezső, Simont, a koldus­
diákot Karács, Jan Janitzkit Mezey 
Andor játsza. A második felvonásban 
etlgyel kettőst lejtenek Berzeviczi Etel és 
Kaludi Berta.

__ (iványi Antal Blitzky kadét.) Ivá- 
nvi Antal a társulat uj tagja holnap ér­
kezik Debrecenbe s először március 10-én 
lép fel a Dolovai nábob leánya cimü 
színműben. Blitzky kadét a művész egyik 
legpompásabb szerepe, melyben bizonyára 
meg fogja nyerni a közönség tetszését.

— (Cserai Béla vendégjátéka.) Cser ni 
Béla szerelmes színész a jövő hónapban 
vendégszerepelni fog nálunk : Romeo és 
Juliá-ban mint Romeo lép fel.

— (Vasárnap délután) nem a Bá­
nyamestert, hanem a Kapitány lcisasz- 
szony cimü daljátékot adják.

TÁVIRATOK.
Az újbányái választás.

ICjbánya, febr. 26. (Saját tudósítónk 
távirata.) Az újbányái kerületben ma 
reggel egyhangúlag Wickenburg Márk 
gróf kereskedelemügyi államtitkárt vá­
lasztották meg orsz. képviselővé.

Lovagias-ügy a Házban.
Budapest, febr. 26. (Saját tudósítónk 

távirata.) A Ráth Endre és Hámos 
László gömöri főispán közt, ma a kép­
viselőház folyosóján lefolyt kínos jelenet 
nem maradt folytatás nélkül. Ráth meg­
bízta Rakovszky és Kubik Béla képvi­
selőket, hogy a sértő kifejezésért kérje­
nek nevében elégtételt Hámos főispán­
tól. Miután pedig Hámos időközben el­
utazott Budapestről, táviratilag értesítet­
ték a segédek a kihívásról, felkérve, 
hogy ő is nevezze meg segédeit.

Elhunyt volt főispán.
Budapest, febr. 26. (Saját, tudósí­

tónk távirata.) Pálffy Elemér belügy- 
miniszieri osztálytanácsos, Versec volt 
főispánja, Erdélyi nyugalmazott igazság- 
ógyminiszter veje ma Budapesten meg­
halt.

Csalással vádolt dzsidás hadnagy.
Budapest, febr. 26. (Saját tudósítónk 

‘avirata.) Ma feltűnően érdekes feljelen­
tés érkezett a fővárosi rendőrséghez. E 
szerint Szi A. fővárosi ékszerésznél a 
napokban megjelent J. D. egyik Bécs 
mellett állomásozó dzsidás ezred hadna­
gya s kijelentette, hogy menyasszonya 
részére ékszereket akar vásárolni, de mi­
után örökségét csak júniusban kapja ki, 
akkor lizet csak. És felmutatott a karán- 
sebesi árvaszéktől egy végzést, melyben 
értesítették, hogy ott letéteményeseit 
80,000 koronát kitevő örökségének ka­
matai lelett szabadon rendelkezhetik. Az 
j-kszerész hitet adva a végzésnek 8000 
0|l''na értékű ékszert adott a hadnagy­

iak. Napok múlva aztán az ékszerész 
m dakozódására a karánsebesi árvaszék- 
" ígérkezett az értesítés, hogy olyan

SZABADSÁG
névre nincs örökség az árvaszéknél le­
téve. Az ékszerész azt is megtudta, hogy 
J. D. hadnagy atyja ügyvéd Karánse- 
besen. Beutazott tehát ahoz s ketten 
®Syütt felutaztak Bécsbe. J. D. mindent 
bevallott apjának, azt is, hogy az éksze­
reket elzálogosította. J. D. apja ekkor 
megígérte Sz. A ékszerésznek, hogy a 
8000 koronát megfizeti. A kitűzött ha­
táridőre meg is jelentek apa és hu Bu­
dapesten, de innen mindketten a szállo­
dai számla kifizetése nélkül elutaztak. 
Az apa hazulról levélben értesítette az 
ékszerészt, hogy nem tud fizetni. ,). D. 
hadnagy ellen csalás és okirat hamisí­
tás miatt a feljelentést Sz. A. megtette.

Gabona tőzsde.
Budapest, febr, 26. (Saját tudósítónk 

távirata.) Buzakinálat mérsékelt, vételkedv 
tartózkodó. Szilárd irányzat mellett 18.000 
méter-mázsa került forgalomba 5 fillérig drá­
gább árakon. Egyéb gabonanemek változatlanok. 
Idő : szép.

NYÍLT-TÉR.)

Búza áprilisra 7.63--64.
Rozs áprilisra 7.61--62.
Zab áprilisra 6.68--60.
Tengeri májusra 6.10--11.
Repce augusztusra 11.75--85..

Paris, 1903. Február hé 22.
"tisztelettel tudatom a hölgy világ­

gal, hogy Parisban tartózkodáséin ideje 
alatt sikerült egy néhány francia gyá­
rossal össze kötetésbe lépni melyek Deb­
recenbe kizárólag Lovass és Ladán v. 
cégünk részére lekötött titeket szállít.

Kérem tehát kedves vevőinket, hogy 
Nouvautés etclusives selymeinket ruha 
kelméinket és gyönyörű sok tavasz.: 
újdonságainkat melyek Március hó ele­
jén érkeznek be cégünkhöz megtekinteni 
szíveskedjenek.

tisztelettel 
Lovass Zoltán,

Lovass és Ladányi 
selyem és ruhaszövetek áruháza.

Piac u. 7. Bika szillé mellet:.

BUDAPESTI TUDÓSÍTÁS.
= í

A király érkezése. A király hétfőn 
este fél 8 órakor érkezik Budapestre a 
nyugoti pályaudvarba, hosszabb tartóz­
kodásra. Az udvartartás egy része, a ki 
ő felségével a múltkor Becsbe utazott, 
már szombaton érkezik meg küiöu ú j­
vári vonaton.

Fejérváry miniszter állapota. Fejér- 
váry Géza báró honvédelemügyi minisz­
ter a kit a képviselőház szerdai ülésének 

I elején múló természetű rosszullét fogott 
el, ma már teljesen jól érzi magát, or­
vosi tanácsra azonban még pihennie kell.

VÁROSI SZÍNHÁZ
Ma, Pénteken febr. 27-én: (bérlet

R. Réthy Laura és Szilágyi Dezső 
vendég felléptével:

KOLDUSDláK
Daljáték 3 felvonásban.

K :
Havasi Szid)

B. Béthy L. m. v.
Felhő Rózsi 
Szilágyi B. m„ v„
1'árkus Béla 
Virágháti L. 
Márton Miklós 
Pápay Lajos 
Székely Ilona 
Nagy Dezső 
Than Györfi M. 
Krémen Jenő 
Karacs ) rnre 
Mezev Andor

SZEMÉLYE 
PalmaticaNovalska grfné 
Laura 
Bronislava 
Ollendort ezredes, 
Wangenheim, őrnagy 
Henriéi, százados 
Schweinitz, főhadnagy 
Hochow, hadnagy 
Richthoffen, hadapród 
Bogumil Malachovszky, 
Éva, neje 
Enterich, börtönőr 
Symon Rymanovszky 
Jan Janicky

Holnap szombaton, febr. 28-án. „C

Bacsányi.
Színmű 3 felvonásban.

A Debreczeni Helyi-Vasút részvénytársaság
folyó 1903. évi márczius hó 15 én délelőtt II órakor a Kereskedelmi acaif írnia

tanácstermében tartja

XVI. rendes évi közgyűlését.
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

T a r ^ y:
1. Az igazgatóságnak az 1902. évről szóló üzleti jelentése. u<n szinte

erre vonatkozólag a felügyelőbizottságnak jelentése.
2. Az 1902. évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és felügyelőbirott-

ság részére a felmentvény megadása.*
3. Az osztalék meghatározása.
4. Az alapszabályok 4L §-a értelmében három kilépett igazgatóság: tag

helyének választás utjáni betöltése.
Jlfes; igazgatóéiig:.

* A mérleg és a zárszámadások a társaság irodájában ki vannak téve ée 
az érdeklődők által megtekinthetők.
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Kiadó, vagy eladó
a Széeheryi-ntca végén, Posta-kert 

vásár-tér mellett egy 4078 öl 
föld, lakó épülettel, kamara s szín­
nel, harmadrész szellővel. Faraktár 
vagy más célra is alkalmas.

Értekezhetni „István malom“ te­
lep, Demetrovits.___________ ____

Előnyös birtok vétel!
A városhoz negyedórányira 
fekvő, — lakóházzal, do- 
hányengedélylyel, dohány­
pajtákkal és a szükséges 
gazdasági épülettel leisze­
reit 100 katasztrális hold 
birtok előnyös fizetési felté­
telekkel — eladó. Felvilágo­
sítást nyújt Fejér Ferencz 
ügyvéd irodája, a városi 
. . . bérházban. . . .

tavasz mi

lesz csak 
vagy más

kitűnő

Már maga az a nedv, 
mely a nyirfatiirzséből. 
ha abba fúrást esz- 
közlünk. kifolyik em­
beremlékezet óta mint 
a legkitűnőbb szépítő 
szer ismeretes ha 
azonban ezt a nedvet 
a£’'ltaláló előírás a sze 
rint kémiai uten bal­
zsama készítjük akkor 

hatása — Ha az arcot

Nemcsak szép levágott virágok 
és kötött csokrok, de nagy mennyi­
ségű cserepekben nyíló virágok is 
vannak állandóul készletben, u. m. 
j&ezintok, tulipánok, Primulok, Cyk- 
lamon, valamint cameliak és azaleák 
olcsó árban és nagy választékban.

Á t. közönség b. pártfogását 
kérve,

kiváló tisztelettel
.Paozelt János

mag- és virágkereskedő.

t&tit **** fy

jDr, Lengiei F.-féle Nyirfa-balzsam

, t őrhelyet ezzel este bekenjük 
a bőről mái másnap reggel majdnem ész­
revehetőién pikkelyek válnak le, miáltal a 
bőr vakító fehér és finom lesz.

! Ez a balzsam lesimitja az arcon képződő 
! ráncokat és himőlhelyeket és annak fiatal 
!)os arcszint ád; bőrnek fehérséget, fintzr- 
I ságot és üde séget kölcsönöz, a legrövidebb 
I idő alatt eltávolítja a szeplőket, bőrfoltokat 
! anyajegyeket, az orr vörösségét, bőr-atká- 
I kát és mindenféle bőrtisztátalanságot Egy 

korsó ára használati utasítással eg) ült 
I frt 50 kr.

Dr. Levgiel-féle Jienzoe-ssappan
a legenyhébb és leghasznosabb szappan a 
bőr löszére, különlegesen preparálva dara- 
bonkint 60 kr. — Kapható minden nagyobb 
gyógyszer tálban Főraktár Buda] esten: TÖ 
RÖK JtZSEF gyógyszertárában, Király-utca 

22 szám.

, v.. ‘ * ** V *

FmielcmSI
A világon legjobb lábbeli fényesítő és fényerém világos lábbeiknek melykiváló szép 
fényt és tartósságot ad a bőrnek. El használt pecsétes sárga vagy barna bőrnek t,

Lyosin egészen uj fényt ad.
Alapittatott 1832. Gyári raktár Bées, I. Schnlerstrasse 2Í. Mindenütt kapható

ELSŐ KÉZBŐL LEGJOBBAN VÁSÁROL.

Magyarorszag legnagyobb hangszergyrae réz-, fa , fúvó- és vonós hangszerekben

STOWASSER f.
cs. és kir. udvari hangszergyáros, a es. és kir 
közös es a ra. kir. honved hadsereg szállítója.
Eudapest, II. Lánczhid-u. 5. szám

Legnagyobb választék az összes hangszerekben
Hegedűk, gordonkák, bőgök, fuvolák, klarinétok, trombi­

ták, czimbalmok.

Általam constrult TÁROGATÓK 30 forinttól feljebb
Iskola es zongorakiseret ingyen.

TJ iRMONílí Ä if legjobb, elpusztithatlan hangokkal. Különlegesség DaltuiUltlnna aczélhangu hang verseny-harmonikák. Saját minták

TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK
zzz a iegjuíányosabb árban, előnyös feltételek mellett., rr

KEPES ÁRJEGYZÉKBE
pedig külö n külön a) hangszerekről, b) harmonium ok­

ról, c) harmonikákról 
INGYEN ÉS BÉRMENTVE.
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Miért szenved mikor önnek a biztos gyógyu 
gyuláéra a legrégibb sebeknél is 

kilátása van és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas ope 
rácziót vagy amputálást, ha

Thierry A.gyógyszerész egyedül valódi
eeiililolia-kvnő«Net

használja, moly' a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van a fájdalmak 
enyhítésében pedig elérhetetlen. Valódi contifolia-kenőcs használtatok : ^a gy er­
mek ágyasok mellbajainál, melikeményedésnél, vörhenynél, minden fém régi 
bajnál, nyílt sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sóscsuz, dagadt lábaknai, 
sőt csontszimál is : ütőit, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél ; az idegen- 
tc-slek kiválasztásánál, mint üveg és faszilánk, homok dara, tövis stb , 
cienféle daganat, kinövés, karbunkulus, uj képzedmények, valamint, rákit 
körömméregnél, köri mdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lába'n 
Eget sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt se 
Leit, anyakon támadt daganatot, vérdaganatot, fülbajt és a gyermekek se 
sedi.'•ét stb. stb. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében. ^ 

tégely esc n:g olással. j oslaki ilséggel és szállító levéllel együtt ll korona 60 fillér. Számtalan c,is 
Hifii bizonyítvány erdetiben megtekinthető; Mindenkit óvok hamisítványok vételétől es trem 
győzni, hegy minden télyegen a ezég ,.Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf) Limited Fiegrac „

beégetv legyen. 

«C? ' Wáb«K6temi» II»sflpgfrj
saJ

I *\ íI 8

l llll ltHl A. gj ófíjMms*
fceüegÉBsa e© ce»ti£olia-3$e»öe£©*'

E két gyógy erejében fclülmulhatlan szer, sohasem romlik el ellenben minél régibb h sz, . 
nál értékesclh és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, így 1 _
év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van íiatásukés segítenek, legalább az orvos . , 
éikeztéig, teimszctescn nem szabad liamisitványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hason > 
hatástalan szeri két használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki hanem mara. K •' 
csak e mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártalmatlan, _.vl *lK . _ 
szernél, melyeknek mindrn családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a fent ismertetett vu< j g„- 
kel valódion kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezni.

Uitny fi doll) Crsrgyai-gyógyszerfára Fregrada .
.... I. ......... 1..Z- .1 cvóevszerész ZaFchití(h hiiubiiitn melleit. lí'yp. raktár Budapesten; Török J. gyógyszerész Zág­

rábban: Mittebach S. gyógyszerész és Béusben ; Br. . 
gyógysz crésznél. 

D ebiecen, nyematott László József kfnjvnyc Dadájában.


